

上海书城、钟书阁等多家书店昨恢复营业

回到实体书店, 闻一闻久违的书香

晨报记者 徐颖

时隔两个月, 实体书店重新迎来读者, 熟悉的书香又回来了!

昨天, 上海书城九六广场店回归, 营业时间为10:00至17:00; 新华传媒旗下新华书店及上海书城大部分符合要求的门店均已昨天恢复营业。同时恢复营业的, 还有钟书阁五家门店, 以及上海古籍书店(福州路401号1-4楼)、艺术书坊(福州路424号1-3楼)。

世纪朵云旗下五家书店朵云书院·旗舰店、朵云书院·广富林店、朵云书院·戏剧店、思南书局和思南书局·诗歌店也于昨天复工, 预计明天恢复对外营业。

上海书城实施限流限距

昨天, 上海书城九六广场店正式恢复营业, 一大早, 工作人员进行着忙碌的消杀工作。

由于物流还在逐步恢复中, 门店将先利用现有存货进行销售, 针对个别读者提出的送货需求, 书城将提供“快团团”和“饿了么”线上服务, 为顾客实现线上点活单线下自提服务。

据了解, 营业期间, 门店所有员工均来自“防范区”, 且须持72小时内核酸检测阴性报告方可上岗, 书店每日还将对环境

实施消杀不少2次。

为配合防疫工作, 上海书城张贴“场所码”, 顾客逢进必检、凡进必扫、不漏一人。无论门店类型, 所有门店进店消费顾客均须符合“一戴三查”(戴好口罩, 查验随申码、行程码、72小时内的核酸阴性报告)条件。不使用智能手机的老年人等顾客, 做好身份证号、手机号等信息登记。

复工前期阶段, 上海书城将实施限流限距, 同一时间内进店读者不超过20人, 收银台区域设“两米线”, 并时刻提醒顾客保持安全距离。

复工初期营业时间有所调整

钟书阁五家门店昨天开始复工。

钟书阁徐汇绿地缤纷城店的工作人员在完成消杀之后, 中午11点开始对外营业。据钟书阁上海区域总经理朱兵告诉记者, 昨天就有读者打电话到书店来问了, “六一”会不会正常开业? 因为正好是儿童节, 有的家长希望带孩子来书店。

朱兵介绍, 时隔2个月重回书店, 到店读者都充满着喜悦之情。“首日复工, 营业时间为11:00到20:00, 进店人员也是有控制的, 不能超过正常人流量的70%。”据介绍, 目前书店的营业时间, 还没有恢复到疫情之前的10:00

到22:00, 预计下周有望恢复正常的营业时间。

记者了解到, 自6月1日起, 上海古籍书店、艺术书坊的复工初期营业时间为10:00—16:00。营业期间, 书店将严格执行每2小时消毒一次的规定, 所有人员入内需测温、验码、戴口罩。日后, 书店将根据复工管理要求, 逐步恢复正常营业时间。

久别归来书店带来变化

久别归来, 书店有哪些新变化和新惊喜呢?

据悉, 朵云书院和思南书局各门店工作人员复工后, 正为迎接读者做最后准备。除了对门店进行全方位消杀、清洁、整理, 还会对图书、文创进行陈列调整, 并更新主题展陈, 具体信息读者可关注“世纪朵云”公众号。

书店纷纷期待着, 与读者的再次相遇。



上海各大院团、剧场逐步复工

等待大幕重启的那一刻

见习记者 王琛

昨天, 上海各大院团、剧场也按下复工键, 剧目彩排、演员集训都提上了日程。

新老杂技剧齐登场

上海文广演艺集团旗下的院团和剧场都动起来了。

上海杂技团杂技剧《战上海》昨天在上海马戏城启动复排。今年, 杂技剧《战上海》将作为上海市唯一一部推荐剧目参演第十三届中国艺术节并评选重要奖项, 为此, 该剧演员复工第一天就开始了剧目的修改打磨工作。

比如, 在迎接黎明这一幕中, 对于电厂中敌我双方搏斗场景进行了大幅度的修改, 新创的杂技技巧、360度旋转的舞美道具, 以及全新制作的多媒体, 都将在此次修改中完美融合, 呈现给观众们全新的观演体验和视觉冲击。

“线上排练了两个多月, 终于又能走上久违的舞台了!” 重新踏入剧场, 主创和演员们都在感慨, 那种熟悉的感觉又回来了。为了能呈现完美的舞台艺术效果, 上海杂技团的后勤、舞美及剧组保障的工作人员也干劲十足, 对舞美道具、多媒体、灯光等进行进一步调试调整, “能

让观众们领略到舞台上的美, 就是我们最大的成功!”

据了解, 复工之后的疫情防控工作也将严而有序, 上海杂技团对主创人员、拍摄团队、舞美及剧场技术人员等在内的150余人全部进行闭环管理。

除了经典剧目之外, 作为上海杂技团、上海市马戏学校联合创制的重点剧目, 新杂技剧《天山颂歌》也在创作当中。该剧将通过由上海培养的一批新疆青年杂技演员来沪与上海援疆后代杂技家合作参加国际比赛为线索, 借由他们对其父辈一生的回顾, 歌颂新中国成立后各族人民共同为了保护和建设新疆而作出的不懈努力和所取得的巨大成就。疫情期间, 主创持续推进剧目的一度和二度创作, 着手制作音乐小样、设计舞台结构, 相关演员也是停演不停练, 在技导老师的“云指导”下开展节目的研发技术训练。

据了解, 从3月份开始, 上海文广演艺集团所属各院团“艺起前行”云展演场次达到了230场, 云创排也达到170次。多个剧目——上海滑稽剧团都市喜剧

《宝兴里》、上海话剧艺术中心制作的舞台剧《觉醒年代》、上海歌舞团的舞剧选题《鸣沙山上》、上海爱乐乐团交响曲《百年颂》, 上海木偶剧团的偶剧《神偶》, 上海轻音乐团的“征程”音乐会以及上海音乐剧艺术中心的音乐剧《伪装者》等作品的线上创排、修改提高工作, 均克服疫情影响有序推进。接下来, 这些作品也都将第一时间投入到线下的创作、排练与演出之中。

上芭“突击队”在行动

同样在昨天, 上海芭蕾舞团正式复工。排练厅内, 演员们穿着练功服, 在钢琴声的伴奏下开启了复工后的第一堂集训课。

从4月1日浦西开启管控之后, 上芭的演员们大多保持或居家、或在舞团演员公寓练习的日常。一个月之后的5月3日, 团长辛丽丽带着6名演员组成“突击队”回到舞团, 在驻团闭环管理中投入基本功训练和原创芭蕾舞剧《大地之光》的创排。“好像有一股力量坚持着, 只要坚

守这个理念在, 全团的精神就不会散。”辛丽丽在采访中说。

吴虎生也参与了突击队的排练, 他说, 这样的提前集训可以让演员们静下心来, 练功加创排, 每一个动作都精益求精。“我们也已经为接下来的演出做好了准备, 期待大幕开启的一刻, 可以很快将作品呈现给观众。”

过去一段时间, 上芭也一直在线上为观众播放经典芭蕾舞剧, 辛丽丽执教的芭蕾舞大师课也进行了多次播出。复工之后, 上芭还将继续推出线上内容, 6月5日15点就将通过官方抖音号等平台直播《大地之光》的创排过程。

此外, 上海歌舞团的演员们也开启了日常“上班”, 演员们在基训课堂和练功房里恢复身体状态, 为接下来的一系列舞台呈现打好基础。